





本埠新聞

●援助義軍籌捐處集議 本埠華僑曾于民國貳十二年三月間，在片打街東門牌十三號設立籌捐處，鼓吹捐款購買飛機，援助東北義勇軍。無確實住址可尋。爰議決將該宗捐款約六百餘元，暫存滿地可銀行生息，以候時機。昨該籌捐處召開執委會議，解決處置壯款，會以現在綏遠將士奮勇殺賊，待援孔亟，旋即議決，將此宗存款，酒交南京政府財務委員會收，購買軍用品。接濟綏遠前敵將士，以勵士氣而固國防。聞決定二月一日起酒，以清保款人手續云。

●辰代表與推銷局會議 昨星期三日，較低大陸有六區域，派代表前來與卑詩沿岸蔬菜推銷局，開一特別會議，決議壹九三七年之薯仔收穫期。在夫利沙譯利品之薯仔種植家，每人最高限度以一百噸為額，惟提出此項限制，不干涉種植家之輸出口貨物計劃。此次會議之般意向，大抵以為本地市場，不應由一個種植家壟斷一切。據推銷局主席嬌路摩氏稱，本地消費薯仔，每年約達二萬噸云。聞該會議又通過決議案，註冊薯仔種植家，於壹九三五年及壹九三六年，由正式委任之經紀代理推銷其貨物者，則應於是年許與定額。新種植家欲加入推銷市場，發牛種種討論，大意以為此等新來者，不應以差別待遇，同時對於種植家，經過薯仔價錢徵賦時期，不能許新來者與薯仔出產之相等定額。關於應付新種植家問題，該會議通過一決議案，大意如下：凡新種植家及其他種植家於壹九三五年及壹九三六年之收穫期，未經正式委任經紀代理推銷其貨物者，許與壹九一七年本地市場薯仔定額，不得超過其本人所有之地，或租賃者百分之五最高限度，不得超過九噸，但屬出產家者，最低限度則半的加地方。註冊日期至是年二月拾號止。對於開拓新地之人，有許多祇能種植薯仔者，則當特別看待之云。

●振華聲父將連續演戲 本埠振華聲劇社，昨星期一晚，開演聚珠崖全傳，該晚初演首卷，觀者極踴躍。此劇乃由李崔屏，媚笑儂，兩女伶編串表演，故極有趣味。場口與別不同，非常雅觀。李崔屏飾白燕珠，媚笑儂飾洪艷珠，演唱各曲，音韻悠揚，人有繞梁二日之概。全白燕珠與艷珠分別登場，難捨難離。宜種悽惋景況，皆令觀者為之下淚，茲聞該社又定于禮拜六與禮拜日兩晚，續演此段佳劇，加意落力。更多唱情，有周郎辭者，勿失此機會焉。

●男服店失竊八百餘元 昨星期晚，在考街某男服店，被竊財物，衣服什物價值八百餘元，事後在某橫巷，發覺竊匪，遺落贓物約貳百元云。

●父發覺有人使墨紙幣 嫁加蘭謠街，四六號內人阿氏，記氏，父

●連日大雪掃雪工作忙

本埠新歲以來天氣嚴寒昨星期晚花紛飛。深夜降益密。直至昨星期三朝晨始止。深約五寸。市工程部昨朝僱用四百在街道及溝渠掃雪。尤注意街道之去水以免充溢。維持交通。利便行人。曳電卡公司於星期貳晚。當雪初降時。即出七輛掃雪卡。工人百五十名。終夜邊軌道。尤其是十字軌道。以免積雪。阻電卡來往誤時。詩不亞及詩晏亞兩鐵路公司之火車。均依時抵步。據長途汽車公司人稱。離婁埠之公路。仍然可通車。未有阻碍云。

●日人兇手撥巡迴衛審

昨日在小衛繼續作初步審究。日人被告於九廿二年槍斃華人蘇新（譯音）一案。各亦曾誌本報。昨星期三日有華証人四名。任市探靈忌氏。親自到衛。將當時其本調查該案之經過。及發出逮捕狀。捉拿告之手續。詳述無遺。聞推事活氏聆聽証人供詞後。判將被告解送春季巡迴衛續審究。被告律師爲摩菲氏云。

●數百工人發生雪球戰

昨星期一朝七點四十五分鐘。升天寅街端之市工程部。有數百人擁至要求掃雪。在門外等候時。發生雪球戰。彼此拋擲。當猛烈之際。有誤中市工程部之玻璃窗者。破碎數片。嗣後有警察馳至彈有向警察投擲雪球者。但卒被警察勸止。責備戲院開演云。

●醒僑劇社又將演戲訊

本埠醒僑劇社。上星期演雙蛾弄蝶一劇。觀眾甚踴躍。聞該社又新編就悲艷情劇。名曰（斷腸碑）。將於十七號即禮拜一。在寶羅戲院開演云。

●一拖船被 踏人強佔

本埠企獵夫拖船公司某拖船。昨星期一駛至地溫慎怕士地方。附近役比埃倫時。大隊人強佔。料係美國碼頭工人。大工。影響所致。蓋該處海面。係屬美國所。是以企獵夫拖船公司得接強佔消息後。立即拍電。柯京加政府及華盛頓美政府抗。此事出於倉卒。有如海盜行爲一樣。恐發生國際交涉。昨日下午。害高華商人。易所。開一特別會議。考慮此事件云。

●品市役案不服擬上訴

品市役俱樂部被控開賭一案。昨在小衛推事活氏宣判。俱樂部執事腫氏。梅威氏。及羅住氏。每人判罰款一百元。否則監禁一個月。尚有腫士氏。兩兄弟。控以開賭。則判無罪釋放。聞被告等律師化列士。不服原判。準備在大衛起訴云。

●預備應付流行感冒

據市衛生官麥占士氏醫生稱。近日加各省。發生流行性感冒。蔓延甚速。惟。則未見有此症發現。蓋肺炎與流行性感冒。雖則無報告衛生局之必要。但。衛生局爲預防計。時與埠中醫生接洽。欲

此症一旦發現，已準備應付一切云。

## 各埠新聞

●舊年美金銀出產最多  
華盛頓十二日電 據美國鑄幣局主任夥士氏於星期六日宣布。一九三六年美國之金銀出產。打破廿一年來之壹切紀錄。計黃金之出產共四百三十一萬三千壹百二十貳安士。每安士以三十五元計算。價值 萬萬五千萬零九十五萬九千貳百七十元。出產白銀共六千二百零二萬四千九百貳十九安士。價值四千七百七十五萬九千一百九十五元。昔者以壹九壹五年之金銀出產為最多。計黃金出產共四百八十八萬七千六百零四安士。其時每安士以貳十元六毛七仙計算。價值壹萬萬零一百萬零三萬五千七百元。白銀出產達七千四百九十六萬零七十五安士。價值三千七百三十九萬七千三百元。一九三六年黃金出產則以加拉零七十五安士。價值一百零四萬貳千九百零一十貳安士。埃打好省則為出產白銀最多。共壹千一百二十一萬五千三百六十三萬安士。又據夥士稱。計至六月卅號止之會計年度。鑄幣局收入之黃金。由外國運來者亦在內。統計價值達壹十四萬萬五千一百零壹萬壹千零八拾壹元。又於該拾貳個月內在紐約市場購買白銀共六萬萬零九百六拾壹萬三千二百五十八安士。每安士購買價四毛五仙。新產白銀購買價每安士則七七・五七仙云。

●二月實行公共保險例  
域埠拾叁日電 據卑詩省衛生保險委員會宣布。公共衛生保險計劃 擬於三月一號切實施行。凡有僱員其每年所得之薪水達壹千八百元或以下者。須要 律向省政府註冊。即不註冊亦屬在公共衛生保險之計劃範圍內。且不能享受衛生保險權利。僱主則在其僱員之薪水照扣保險金。聞衛生保險金之扣除法 在僱員之薪水每星期扣除貳釐。譬之其薪水每星期係廿四元。則扣除四毛八仙。僱主則另外繳納壹釐。此即貳毛 仙云。

●加中發生流行感冒病  
溫地辟埠十四日電 加中各處。近日發生一種輕性流行性感冒。與現在流行美國及歐洲數國之感冒症相似。染症者數千人。尤以亞鱗砵打沙吉住溫及緬呢都巴等省北部為最盛。在点問頓埠東南五十里之亞省正魯士埠。報告該區每家人口。染感冒症者。由宗全四宗之多。又在点城南部參十五里之美列埠。其居民四分之三均染有此症。學校停止上課。沙士加喘埠報告學生停止返學者二千五百人。西部未有報告染症殞命者。但此回之時。未有如一九一八年暴發之甚云。

●西童以舌舐冰被黏住  
沙省雷振拿埠十四日電 四歲大西童溴化蘭氏 昨星期六朝升街上見鐵電線柱結霜。覺得奇異。遂以舌觸之。不料舌與柱接觸之際。如與膠黏合。不能脫去。嗣後五分鐘。為附近某藥劑師所見。始將該童子解脫云。



## 嘗試

凡嘗過急必連那卑酒  
之人即會向別人質  
頗其好處謂其濃旨  
的本質都不一而是  
因之質急必連那卑  
酒者遂與日而俱增。

## 方知

的風味與純良而有自  
領其好處謂其濃旨  
的本質都不一而是  
因之質急必連那卑  
酒者遂與日而俱增。

CHIPIENO BREWING CO. LIMITED  
VANCOUVER, B.C.

# Capilano

3277

PHONE SEYMOUR  
For Prompt Free Delivery

(省或局酒省本非白告此)

●香山縣

## 廣東各屬一

邑人提議限制穀米出境  
會經費應如何籌措由  
本會議定該議

逸商黃紹祺提議  
錄下

劉密寶提議

該議

胡底

即以最近一兩天而論  
商大借

此現象

倘不急起而維持

不知伊於

政潮之影响

又乘機壟斷米價續漲

不聊生

當此新穀源源登場而竟有

非奸商壟斷故放空氣

茲謹詳具維持

商屯糧辦法

昨召開諸壘緊急會議

辦法兩點于左

「迅捷縣府派員前往

各米店穀倉將所存穀粒盡行點存俟

後如有盈餘始准運輸出境否則

應嚴禁穀米外流以符政府酌盈濟虛

之本旨即量入為出之法也

（二）在此

目前嚴重關頭而本邑下造收穫又非

豐稔應勉日由本會

呈請省政府及

縣政府就日通令各區農戶須將穀米

盡量提倉儲存不得私運出縣販賣

米入口稅之主張以抑米價而維民食

通電擁護余總司令省府黃主席請免洋

長函廣州市社會局收回的議決仿

會經省請政府負責撥支何保琮提

議本會議定該議

該議

胡底

即以最近一兩天而論商大借

此現象倘不急起而維持不知伊於

政潮之影响又乘機壟斷米價續漲

不聊生當此新穀源源登場而竟有

非奸商壟斷故放空氣茲謹詳具維持

商屯糧辦法

昨召開諸壘緊急會議

辦法兩點于左

「迅捷縣府派員前往

各米店穀倉將所存穀粒盡行點存俟

後如有盈餘始准運輸出境否則

應嚴禁穀米外流以符政府酌盈濟虛

之本旨即量入為出之法也

（二）在此

目前嚴重關頭而本邑下造收穫又非

豐稔應勉日由本會

呈請省政府及

縣政府就日通令各區農戶須將穀米

盡量提倉儲存不得私運出縣販賣

米入口稅之主張以抑米價而維民食

通電擁護余總司令省府黃主席請免洋

長函廣州市社會局收回的議決仿

會經省請政府負責撥支何保琮提

議本會議定該議

該議

胡底

即以最近一兩天而論商大借

此現象倘不急起而維持不知伊於

政潮之影响又乘機壟斷米價續漲

不聊生當此新穀源源登場而竟有

非奸商壟斷故放空氣茲謹詳具維持

商屯糧辦法

昨召開諸壘緊急會議

辦法兩點于左

「迅捷縣府派員前往

各米店穀倉將所存穀粒盡行點存俟

後如有盈餘始准運輸出境否則

應嚴禁穀米外流以符政府酌盈濟虛

之本旨即量入為出之法也

（二）在此

目前嚴重關頭而本邑下造收穫又非

豐稔應勉日由本會

呈請省政府及

縣政府就日通令各區農戶須將穀米

盡量提倉儲存不得私運出縣販賣

米入口稅之主張以抑米價而維民食

通電擁護余總司令省府黃主席請免洋

長函廣州市社會局收回的議決仿

會經省請政府負責撥支何保琮提

議本會議定該議

該議

胡底

即以最近一兩天而論商大借

此現象倘不急起而維持不知伊於

政潮之影响又乘機壟斷米價續漲

不聊生當此新穀源源登場而竟有

非奸商壟斷故放空氣茲謹詳具維持

商屯糧辦法

昨召開諸壘緊急會議

辦法兩點于左

「迅捷縣府派員前往

各米店穀倉將所存穀粒盡行點存俟

後如有盈餘始准運輸出境否則

應嚴禁穀米外流以符政府酌盈濟虛

之本旨即量入為出之法也

（二）在此

目前嚴重關頭而本邑下造收穫又非

豐稔應勉日由本會

呈請省政府及

縣政府就日通令各區農戶須將穀米

盡量提倉儲存不得私運出縣販賣

米入口稅之主張以抑米價而維民食

通電擁護余總司令省府黃主席請免洋

長函廣州市社會局收回的議決仿

會經省請政府負責撥支何保琮提

議本會議定該議

該議

胡底

即以最近一兩天而論商大借

此現象倘不急起而維持不知伊於

政潮之影响又乘機壟斷米價續漲

不聊生當此新穀源源登場而竟有

非奸商壟斷故放空氣茲謹詳具維持

商屯糧辦法

昨召開諸壘緊急會議

辦法兩點于左

「迅捷縣府派員前往

各米店穀倉將所存穀粒盡行點存俟

後如有盈餘始准運輸出境否則

應嚴禁穀米外流以符政府酌盈濟虛

之本旨即量入為出之法也

（二）在此

目前嚴重關頭而本邑下造收穫又非

豐稔應勉日由本會

呈請省政府及

縣政府就日通令各區農戶須將穀米

盡量提倉儲存不得私運出縣販賣

米入口稅之主張以抑米價而維民食

通電擁護余總司令省府黃主席請免洋

長函廣州市社會局收回的議決仿

會經省請政府負責撥支何保琮提

議本會議定該議

該議

胡底

即以最近一兩天而論商大借

此現象倘不急起而維持不知伊於

政潮之影响又乘機壟斷米價續漲

不聊生當此新穀源源登場而竟有

非奸商壟斷故放空氣茲謹詳具維持

商屯糧辦法

昨召開諸壘緊急會議

辦法兩點于左

「迅捷縣府派員前往

各米店穀倉將所存穀粒盡行點存俟

後如有盈餘始准運輸出境否則

應嚴禁穀米外流以符政府酌盈濟虛

之本旨即量入為出之法也

（二）在此







# 廣濟堂自製良藥經驗出世

Kwong Chai Tong Co. 92 Pender St. E. Phone Sey. 3627 Vancouver B.C.

拔毒生肌藥膏

每盒二元五

跌打止痛藥水

每盒一元五

萬應燙脚藥膏

每盒一元五

皮膚濕毒藥膏

每盒一元五

專治皮膚癩癩或皮膚起粒出水樣

此水散瘀止癢凡跌打腳等能散

定然全愈

此即能全愈

萬應燙脚藥膏

每盒一元五

7

五拜禮

大漢公報

民廿六年五月十五日

五拜禮&lt;/div



# 性別

言情小說 老圃秋容 (三) 黃崑翁

端岩曰：此無礙。吾以爲任何人之

詩：若出自天籟，皆有可觀。其爲

矯拗造作以爲之，則爲不足重耳。

雖然，女子之工文字者，一經結槁

以從事於文字，亦意其荒疏耳。妹

笑曰：兄言良是。父語鵝娘曰：鵝

姑娘今喜爲之。吾知他日結婚後，

便富拋撒不復道。即我之得免爲沒

字碑，亦由吾兄之循循善誘。然今

則以一切所學，還之阿兄矣。吾知

鵝娘或不鈍拙如我者。

（未完）

（續）

